

MATĚŠJSKÁ POUĚ - 2

ĚsterĚ, 17 Ěnor 2015

Letos jiĚ po dvacĚ vyjeli Kařpar, Melichar a Baltazar s dary na velbloudech z Arcibiskupského paláce na HradĚanském námĚstí, bylo to 6.ledna, aby u Lorety obdarovali Jezulátko. Doprovázel je pĚkrásný barevný prĚvod v historických kostýmech.

PohĚbívání Bakcha se sice neobnovilo, ale dnes se hojnĚ slaví Masopust v jednotlivých praĚských mĚstských Ěch se ale v dneřních dnech tak trochu zvrhl ve Ěranici vepĚového a popíjení piva. PrĚvod masek se konĚ, ale tradiĚn masky moc vidĚt nejsou, je to vĚtřinou jenom to, co dĚm dal. MatĚjská, tak ta se neztratila nikdy. Tu pamatují jeřtĚ z hodnĚ rannĚho dĚství, jako pouĚ nahoru k MatĚji. Prodejní stĚnky se tĚly uĚ od zĚvor na Belcrediho tĚídĚ, pak Montgomeryho tĚídou, pĚes námĚstí E. Beneře, ulicí Zengrovou, Na Ěáhlavce a Na Fiřerce, aĚ nahoru ke kostelu. VřchnĚ slĚva, polní trĚva, ty nĚvy po nĚkom vřznamnĚm zĚstaly uĚ jenom na historických mapĚch. JĚ a sestra jsme bĚhem putování, podĚl stĚnkĚ do kopce, na tĚtovi vyloudily obrovská lizĚtka v podobĚ ĚervenĚho a ĚlutĚho kohouta na řpeji a kaĚdá malou papĚrovou krabiĚku seřitou z pohledĚ. Na vrchním vĚku byl na pohlednici andĚl, který ochraĚuje dvĚ dĚti. O lizĚtka jsme se popraly hned, obĚ jsme chtĚly to ĚervenĚ; krabiĚky uĚ dĚvno nĚkam odvĚ Ěas. ProstranstvĚ na poutĚch a slavnostech byla zaplnĚna krĚmky, kde jste si mohly zakoupit svĚ obrĚzky - papĚrovĚ i malovanĚ na skle, rĚence, hrnĚky, perníky, marcipĚn a tĚeba i tureckĚ med. Na pultech byly omalovanĚ loutky ze sĚdry a prodĚvaly se tu Ěady dĚevĚných hraĚek. SlepĚky Ěobaly do zelenĚch prĚyek, oslĚ se posluřnĚ svalil, kdyĚ jste zespoda zmĚkli plořinku a pĚĚcovĚ dokĚzali hĚzet rukama i nohama po zataĚení za provĚzek. Ale frkaĚku, papĚrovou trubku a uĚ vĚbec ne pĚřalku, tu nĚm tĚta nedopĚl, protoĚe se bĚl o svĚ nervy. PozdĚji se MatĚjská nĚkolikrĚt stĚhovala, vystĚdala PKOJF, Leninovo námĚstí i plĚ na PankrĚci, aby se nakonec, snad uĚ definitivnĚ, usadila ve Stromovce, na mĚstĚ, kde v roce 1891 byla uspoĚdána JubilejnĚ zemská vřstava a kterĚ se dnes jmenuje VřstaviřtĚ.

I hospoda Na slamnĚku se pokouř o nĚvrat k tradici, ale nĚkdejř slĚvy mĚe jenom tĚko dosĚhnout. A pak jsou tu jeřtĚ slavnosti, kterĚ se takĚ ťspĚnĚ konĚj uĚ nĚkolikĚtý rok, totiĚ vinobranĚ. KonĚ se v Praze 2, kde dobovĚ okrojovanĚ prĚvod vychĚzĚ z námĚstí JiĚmĚho z PodĚbrad, kolem VodĚrny, BezruřovĚmi sady na vĚnĚ nad dolnĚ Landhauskou do GrĚbovky. Tradice novodobĚch oslav VinohradskĚho vinobranĚ je od roku 1997, kdy se uskuteĚnil prvĚ roĚnĚk. VinařskĚ tradice se na ťzemĚ dneřních KrĚlovskĚch Vinohrad datuje od roku 1348. CĚsĚ Karel IV. tehdy pĚikĚzal zaloĚit na nĚvrř kolem MĚst PraĚskĚch vinice, kterĚ pokryly ťboř vrchu VĚtkova a tĚhl se dĚle ťzemĚm dneřních KrĚlovskĚch Vinohrad aĚ ke Karlovu. Z nĚkdejřho stĚedovĚkĚho centra vinařstvĚ v ĚechĚch existují dnes na ťzemĚ Prahy uĚ jen tĚi vinice - svĚ KlĚry v TrĚji, GrĚbovka v HavlĚkovĚ sadech a novĚ zaloĚenĚ vinice na ĚiřkovskĚm VĚtkovĚ. SlavnostnĚ vinobranĚ je kaĚdoroĚnĚ takĚ v TrĚji na vĚnic KlĚrou. SvĚtek svĚtĚho VĚclava oslavuje MĚstskĚ ĚĚst Praha 9 SvatovĚclavskou poutĚ. Ta se jiĚ po tĚiadvacĚtĚ konala 28.-29. zĚmĚ na Proseku v okolĚ romĚnskĚ baziliky z poloviny 11.stoletĚ, kterĚ je zasvĚcena tomuto svĚtemu. LořskĚho roku pĚmi slavnosti tam uspoĚdali pĚedstavenĚ ke stĚmu vřrořĚ zavraĚdĚnĚ Frantiřka Fe dĚste a jeho manĚelky srbskĚm teroristou G.Principem. Od roku 2006 se poĚdĚ rekonstrukce historickĚ cesty cĚsa Karla IV. s korunovĚnĚmi klenoty z PraĚskĚho hradu na Karlřtejn, kde jsou klenoty symbolicky uloĚeny. Spolu s cĚsĚskĚm pĚrem na konĚch se prĚvodu zťastnĚ stovky zbrojnoř, kejklĚř a dvornĚch dam ve dnech 1. a 2. Ěervna. CoĚ je nenĚpadnĚ upozornĚnĚ, na co byste se nemĚli zapomenout podĚvat DEERES